

“学起来” “热起来” “动起来”

半淞园路街道以活动为载体 推动党史学习教育见行见效

为推进党史学习教育深入开展,在建党百年之际,半淞园路街道通过开展一系列形式丰富的党史学习教育活动,引导广大党员干部群众传承红色基因、践行初心使命,从党史中汲取奋斗力量,不断推动党史学习教育往心里去、往深处走、往实处落,真正让党史教育在基层学起来,热起来,动起来。

“走新+走心” 联组学习活动有内涵

为推进党史学习教育深入开展,半淞园路街道积极探索跨部门、跨系统、跨层级、跨地区的党建联组学习新形式,把互动式、共享式、调研式党史学习教育转为倾心为民办实事、推动高质量发展的生动实践,让党员干部在联组学习中交流共享思想认识、互补提升工作本领、协同提炼实践经验,传承红色基因、践行初心使命。

5月26日下午,市商务委副主任孔福安携商处党支部成员,到半淞园路街道开展“扎实开展党史学习 见证城市创新发展”联组学习活动。在半淞园路街道党工委书记卢正的陪同下,双方共同行走半淞“党史学习教育”精品研习路线。在上海民政博物馆,党员们一同参观学习民政的悠久历史以及改革开

放40年来上海民政的累累硕果,从中国民政历史中汲取前进的智慧和力量,坚定理想信念、践行初心使命。

随后,半淞园路街道和市商务委商处党支部成员一同参观了上海票据交易所、上海颂鼎社会公益创新发展中心等辖区企业和社会组织。现场与企业董事长、社会组织负责人进行面对面沟通交流,就优化营商环境、做好企业服务等方面进行了深度沟通。

在世博城市最佳实践区,市商务委商处党支部成员一行实地走访了解园区建设和企业运营情况,并与上海世博城市最佳实践区商务有限公司进行了座谈交流,为企业发展提出宝贵的意见建议。



各基层党组织掀起党史学习热潮

为扎实推进党史学习教育走深走实,巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,近期,半淞园路街道为基层党组织配送了一份党史学习“红色套餐”,各基层党组织积极响应街道号召,精心谋划推进,在辖区内掀起了党史学习教育热潮。

● 开展党史学习 筑牢信仰之基

围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的主题,街道党工委理论学习中心组将党史学习教育纳入年度学习重点,处级党员领导干部坚持带头学习,通过自学、集中研讨、报告会等形式,做好示范引领。

居民区党组织通过开展主题党日活动的形式,由书记带领居民区党员共同学习《中国共产党简史》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等党史书籍,为全体党员上课讲党史,重温党的百年光辉历程,认真回顾党走过的路。通过党史学习,筑牢信仰之基,坚定理想信念,不断激发党员服务社区的热情,为建党一百周年贡献“红色力量”。针对高龄及行动不便的社区党员,居民区党组织采用送书上门的形式,由志愿者将书籍送到党员手中,大家表示,这些书籍送的非常及



时,会认真学习,不断强化自身党性修养。

● 传承红色基因 助力企业发展

两新党组织在街道党工委的指导下,迅速统筹安排,抓好学习发动,以党史学习教育推动和促进企业各项重点工作、重点项目,扎实推进党史学习教育入脑入心、走深走实。党支部在第一时间将一套四册专题党史学习教育书籍提供给党员阅读,以党员自学结合集中座谈研讨的方式,充分利用党支部微信群交流读书心得,营造线上线下学党史良好氛围。

● 创新宣传形式 营造浓厚氛围

为活化宣传形式,带动辖区广大党员群众积极参与到党史学习教育中来,半淞园路街道充分利用街道微信公众号、电子屏、宣传展板等各类宣传媒介,开展党史学习教育宣传。

同时,将“党建引领”与“疫苗宣传”相结合,把临时接种点打造成为一个特殊的红色新阵地。在疫苗接种留观区开辟党史学习书籍展示区,安排红色电影、微视频循环播放,推广“党史知识大问答”,发放党史资料,供党员群众阅读学习。

创新宣讲形式 多措并举学党史

5月19

日上午,半淞园路街道在上海当代艺术博物馆召开“从党章看党的百年奋斗史”党史学习教育专题宣讲报告会,辖区两新单位党组织负责人,驻区单位党组织代表,街道全体机关干部,所队办、各中心党组织负责人,各居民区书记、副书记等共计120余人参加会议。



● 听党史大咖讲党章、忆初心

报告会特邀中共上海市委党校副校长、教授曾峻围绕建党初期、成长时期、社会主义建设时期、改革开放以来等不同时期党章的变迁进行系统解读,深入浅出地为党员们作了一场内容丰富、精彩生动、充满激情的宣讲报告。

● 在艺术博物馆里学党史

依托区域化党建平台,半淞园路街道党工委与上海当代艺术博物馆党组织开展党建共建,整合资源、交流经验,将党史学习教

育活动引入博物馆,既便于附近企业党员前来参加党史学习教育,又增加了党员们对辖区单位的了解,以党建工作方式的创新,推动各级党组织党建载体互用、社区资源共享、党员干部互助。

● 巧学党史有料有趣又有效

为扎实开展党史学习教育,半淞园路街道深入挖掘红色资源,创新党史学习教育形式,举办了一系列“浸润式”党史学习教育活动。如,采用“红色教育+营商服务+健康运动”相融合方式举办黄浦江跑,百名企业家共赏“红色初心·淞园启航”党史主题宣传展;将诗歌朗诵、合唱团现场表演与党史文化沙龙相结合,与居民群众分享“初心之地 百年淞园”的红色记忆……

为企业为民解忧办实事 红色文化洗礼新征程



“我的祖国,可爱的中国,你创造了辉煌的历史,养育了伟大的民族……”无产阶级革命家方志敏的经典红色作品配乐朗诵一响起,全场观众的爱党爱国热情瞬间点燃。5月17日下午,由半淞园路街道、半淞园文体发展联盟联合主办的“初心之地百年淞园”——滨江文化沙龙第二期活动,在黄浦江畔的上海当代艺术博物馆剧场以配乐诗歌朗诵《可爱的中国》隆重拉开帷幕。

“滨江文化沙龙”第二期特邀上海市讲师团“四史”专家宣讲团专

家、上海师范大学苏智良教授为大家深入挖掘中国共产党建党历史,畅谈半淞园承载的红色记忆,分享初心之地、百年淞园的红色往事。活动还邀请朗诵艺术家、优秀企业家代表吴胜华先生,沪上知名阿卡贝拉合唱团“五夜骑士”与大家一起朗诵爱国诗篇、唱颂红色辉煌,用多样的艺术文化形式为建党100周年献礼。区文旅局、区金融办、辖区企事业单位等领导和员工200余人参加了活动。

自2020年起,半淞园路街道充分利用辖区丰富文化资源,联合“半

淞园文体发展联盟”各成员单位,打造“滨江文化沙龙”公益文化品牌,旨在丰富辖区企事业单位员工和居民的文化生活,形成积极向上的文化环境,为文化艺术人才提供优质的创作生态和展示平台。作为半淞园路街道庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,滨江文化沙龙第二期以“初心之地 百年淞园”为主题,结合党史学习、诗歌朗诵、红歌演唱等形式,营造此起彼伏的庆祝高潮。活动受到辖区20多个企事业单位的大力支持。